„Wrócić wspomnieniami do dawnych lat, aby jeszcze raz przeżyć minione chwile”.

Dnia 23.09.2014 r. w Zespole Placówek Bursa i Szkolnym Schronisku Młodzieżowym w Szamotułach odbędzie się spotkanie byłych pracowników placówki- „Wspominki przy kawie”. Zapraszamy do częstego odwiedzania naszej strony internetowej, gdzie na bieżąco będą zamieszczane informacje o wydarzeniach związanych ze spotkaniem. W związku z tą okolicznością pragniemy przybliżyć krótki rys historyczny dotyczący placówki. 


Bursa Szkolna w Szamotułach swoich pierwszych wychowanków przyjęła we wrześniu 1975 r. W okresie funkcjonowania placówki stanowisko dyrektora pełniły cztery osoby. Pierwszym dyrektorem była Pani Barbara Andrzejewska, kolejnym dyrektorem był Pan Mieczysław Kowalczyk, następnie jego żona Pani Dorota Ochnik-Kowalczyk. Czwartym i zarazem obecnym dyrektorem placówki jest Pan Ryszard Filipiak. Przez blisko 40 lat funkcjonowania placówki pracowało w niej prawie 100 osób. Bursa Szkolna podlegała bezpośrednio do roku 1999 kuratorium w Poznaniu. Następnie organem prowadzącym zostało starostwo powiatowe w Szamotułach. 
 
W Bursie Szkolnej od 1996r. mieszkają piłkarze Młodzieżowej Szkoły Piłkarskiej (MSP) z całego kraju. Szkoła została założona przez Krzysztofa Sieję. Bazą szkoleniową i treningową MSP są obiekty Szamotulskiego Ośrodka Sportu i Rekreacji (SzOSiR) w Szamotułach. Bazą edukacyjną są szkoły: Gimnazjum-Liceum im. Ks. Piotra Skargi w Szamotułach oraz Zespół Szkół im. Hugona Kołłątaja w Szamotułach. Celem szkoły jest przygotowanie i wyszkolenie zawodnika w oparciu o indywidualizację zajęć do gry w piłkę nożną na poziomie zawodowym. Celem okresu szkolenia w MSP Szamotuły jest ukończenie szkoły średniej uwieńczone egzaminem dojrzałości i gra absolwentów na poziomie ligowym. MSP Szamotuły niewątpliwie promuje Bursę Szkolną. Jest jedną z najlepszych szkółek piłkarskich w naszym kraju, a jej wybitni wychowankowie są najlepszym tego dowodem, jak chociażby Łukasz Fabiański – były bramkarz Arsenalu Londyn, a obecnie Swansea City.
Na przestrzeni lat Bursa zmieniała swój wizerunek. Za sprawą otrzymanych środków finansowych przeprowadzone zostały remonty, które poprawiły wizerunek zespołu placówek. W 2000 r. wyremontowano kuchnię oraz stołówkę. Miejsce kotłowni węglowej zajęła nowoczesna kotłownia gazowa.  W 2010 r. wyremontowane zostały pomieszczenia biurowe, holl, świetlica, łazienki oraz pokoje o podwyższonym standardzie. Placówkę otacza przepiękny ogród letni z licznymi rzeźbami, przystosowanym paleniskiem, grillem, dzięki, którym wychowankowie bursy jak i goście schroniska mogą miło spędzać czas na świeżym powietrzu. 
W 2010 roku nazwa „Bursa Szkolna” została zastąpiona nazwą „Zespół Placówek Bursa i Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Szamotułach”. Obecnie w skład zespołu wchodzą: Bursa Szkolna oraz Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Szamotułach. Bursa Szkolna  jest placówką opiekuńczo – wychowawczą przeznaczoną dla młodzieży uczącej się poza miejscem stałego zamieszkania. Placówka zapewnia opiekę wychowawczą wysoko kwalifikowanej kadry pedagogicznej starając się, aby bursa była drugim domem dla uczniów uczących się poza miejscem zamieszkania. Przeznaczona jest dla uczniów gimnazjów oraz szkół ponadgimnazjalnych, w tym uczniów wymagających stosowania specjalnej organizacji nauki, metod pracy i wychowania. Wychowankowie bursy otoczeni są szczególną opieką, aby zminimalizować skutki stresu wynikającego z oddalenia od rodziny. W placówce panuje wyjątkowo miła, ciepła, wręcz domowa atmosfera. Do dyspozycji wychowankowie mają, świetlicę z wyposażeniem multimedialnym, stołówkę, także samoobsługową kuchenkę z wyposażeniem do samodzielnego przygotowania posiłków. Młodzież oraz grupy pobytowe mogą korzystać z całodziennego wyżywienia w stołówce znajdującej się na parterze budynku. Placówka posiada stały dostęp do Internetu oraz do podręcznej biblioteczki. Działalność placówki reguluje Statut. Placówka działa praktycznie w ciągu całego roku kalendarzowego, jedynie z wyjątkiem świat Wielkanocnych i Bożego Narodzenia.   

Z kolei Szkolne Schronisko Młodzieżowe w Szamotułach jest schroniskiem stałym, prowadzącym działalność w ciągu całego roku kalendarzowego. Oferuje noclegi dla osób indywidualnych, jak i grup zorganizowanych. Do Schroniska Młodzieżowego podczas wakacji i ferii przyjeżdżają turnusy rekreacyjno-sportowe. Z roku na rok liczba wychowanków Bursy Szkolnej jak i odwiedzających Szkolne Schronisko Młodzieżowe wzrasta. Świadczy to o renomie i wysokim standardzie placówki.
